

民进党当局否定“九二共识”开历史倒车

王平

台陆委会近日声称“1992年两岸会谈最终未达成任何共识”。从拒不承认“九二共识”到否认这一共识存在,民进党当局把话说得越来越绝,在“抗中”“台独”路上越走越远。民进党当局此举严重违背台湾社会的主流愿望,严重损害台湾民众的利益福祉。

关于“九二共识”的形成过程,其完整内涵,国台办发言人曾在2021年的一场例行发布会上予以详解。1992年,海协会与台湾海基会经由香港会谈及其后函电往来,形成了“九二共识”。函件白纸黑字俱在,民进党当局现在居然厚颜不认,尤其陆委会还是当时海基会的授权单位,昨是今非,睁眼说瞎话,一至于斯。

来看看双方函件原文。海基会的表述是:“在海峡两岸共同努力谋求国家统一的过程中,双方虽均坚持一个中国的原则,但对于一个中国的涵义,认知各有不同。”海协会的表述是:“海峡两岸都坚持一个中国的原则,努力谋求国家统一。但在海峡两岸事务性商谈中,不涉及一个中国的政治涵义。”

但凡语文过关的人都能看明白,双方表述虽有不同,但都表明了坚持一个中国原则、追求国家统一的态度,核心要义是“海峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一”。这不是共识,什么是共识?

更何况,两岸双方自1992年以来的接触交往,都是在“九二共识”基础上进行的,且几乎每场交流活动双方都会强调“九二共识”之不可或缺。若说“未达成任何共识”,两岸那段互动顺畅、和平发展的历史莫非是天上掉下来的?

“九二共识”是求同存异的典范,蕴含非常高明的政治智慧。其“同”,就是“海峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一”;其“异”,就是在海峡两岸事务性商谈中,不涉及一个中国的政治涵义。

为何还要“存异”?因为如果每次两岸交流往来都要谈及一个中国的涵义,认知各有不同。海协会的表述是:“海峡两岸都坚持一个中国的原则,努力谋求国家统一。但在海峡两岸事务性商谈中,不涉及一个中国的政治涵义。”

下谈了。可以说,这是两岸双方经平等协商而来的宝贵交往空间,也是大陆对台湾最大的善意和包容。

然而,不管大陆方面把话说得多清楚,民进党当局就是假装听不见,自顾自一再歪曲、抹黑、否定“九二共识”,还诬称“九二共识”是“矮化台湾”。

2016年蔡英文刚上台时,说的还是“尊重1992年两岸会谈的历史事实与求同存异的共同认知”,虽未承认接受“九二共识”,至少也没直接拒绝,因而被国台办评为“未完成的答卷”。

越往后,这份答卷变得越难看。到2019年,民进党为了选举把“九二共识”跟“一国两制”画上了等号,称接受“九二共识”就是接受“一国两制”。到了蔡英文第二任期,陆委会开始造谣称大陆对“九二共识”“做了新的加注”,“做了单方面诠释”。再后来,就变成“根本没有共识可言”“未达成任何共识”,从基本上加以否定。大陆对“九二共识”的解释一

以贯之,从未改变。倒是民进党攻击“九二共识”的说法花样翻新,一会儿是“加注”问题,一会儿是“从没有共识”,其自相矛盾足以自我打脸。

“九二共识”是前人栽给后人乘凉的大树,是两岸互动交往的政治基础。没有“九二共识”,两岸关系就会“基础不牢、地动山摇”。两岸关系从曾经的春暖花开走到今天的严峻复杂,根源就在民进党当局拒不承认“九二共识”,一门心思搞倚美谋“独”、以武拒统那一套。

泱泱民意不可欺,统一大势不可违。民进党当局歪曲否认“九二共识”,大开历史倒车,是拿两岸同胞尤其是台湾民众的利益福祉开玩笑,未来必将为其倒行逆施付出惨痛代价!

日月谈

贺一诚勉励澳门青年弘扬五四精神

本报澳门4月25日电(记者富子梅)澳门特区政府行政长官贺一诚25日勉励澳门青年一代弘扬五四精神,传承爱国爱澳的核心价值。

贺一诚当日在特区政府总部会见纪念五四青年节系列活动筹备委员会主席团代表一行。他希望通过筹委会今年举办的各项活动,加强澳门青年人对五四精神的认识以及对国家发展的认同和了解。

贺一诚指出,青年人是社会未来发展的主要群体,希望筹委会及各社团能开展更多关心青年的工作,以了解和掌握在现今经济和社会环境下青年的心态,培养青年人正确的价值观。

筹委会表示,将于4月及5月举办多项活动,加强澳门青年人对五四精神的认识,增强澳门青年人对国家的归属感和认同感,并拓宽其国际视野。

香港启动“2022保就业”计划共计约430亿港元

新华社香港4月25日电 香港特区政府劳工及福利局局长罗致光25日宣布推出“2022保就业”计划,计划总财政承担约430亿港元,将惠及约160万名雇员及约14万名自雇人士,以达致“撑企业”“保就业”的效果。

罗致光说,今年一月以来,香港失业人数攀升。特区政府行政长官因此于3月18日宣布在“防疫抗疫基金”下推出“2022保就业”计划,为雇主提供为期三个月,即今年五月、六月和七月的工资补贴。

罗致光说,“2022保就业”计划将惠及约160万名雇员及约14万名自雇人士,预计相关补贴的资助总额大约为390亿港元,计及应急款项后的总财政承担大约为430亿港元。特区立法会财务委员会已通过拨款。

罗致光说,特区政府希望此时推出“2022保就业”计划,给予雇主更多弹性空间、更好保障雇员利益。计划将自4月29日开始接受申请,为期两周,预计首批资助在5月初开始发放。

横琴“澳门新街坊”住宅项目预计2023年中竣工

本报澳门4月25日电(记者富子梅)记者25日从澳门城市更新股份有限公司获悉,该公司负责规划及开发的横琴“澳门新街坊”项目正进行地下室底板施工,预计年中完成全部地下室结构。项目内幼稚园及小学建设工程已于3月全面启动,卫生站、长者服务中心、家庭综合服务中心也同步建设,预计住宅楼宇及民生配套设施在2023年中竣工验收。

澳门都更公司介绍,上述民生项目在2021年全面动工,建成后可提供约4000个可供出售的住宅单位及200多个人才房。社区内设有幼稚园、小学、卫生站、长者服务中心、家庭综合服务中心、停车场等

配套设施。项目另设5000平方米商业面积,吸引商户进驻。

澳门都更公司表示,建设工程正按施工计划推进,今年内会按序开展地下室工程、主体建造工程、精装修等,争取年底前完成主体结构封顶。项目建成后衔接澳门教育、社区服务、医疗等公共服务等。

横琴“澳门新街坊”项目占地面积约19.4万平方米,总建筑面积约62万平方米。项目内27栋住宅楼宇均有风雨连廊连接,全方位贯通,便利居民出行。项目公共区域的地面、路灯及栏杆等部分设计,将融入南欧风格,营造与澳门相似的宜居环境。

第八届海峡读者节在福州举行



近日,第八届海峡读者节在位于福建省福州市滨海新城的商务印书馆福州分馆举行,吸引不少市民前往读书购书。图为读者在第八届海峡读者节开幕式现场阅读图书。新华社记者 林善传摄

台湾新增5108例本土病例

据新华社台北4月25日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区连续两天本土新增新冠肺炎确诊病例超过5000例。

台流行疫情指挥中心25日公布,新增5221例新冠肺炎确诊病例,包括5108例本土病例和113例境外输入病例。当日新增的本土病例年龄介于未满5岁至90多岁,发病日介于今年3月28日至4月24日,其中2982例为无症状感染。

指挥中心说明,即日起实施“重点疫调”,实施电子化管理并缩小匡列范围。隔离后的自主防疫期间,每天快筛结果阴性即可可出门工作或采购生活必需品。居隔已经超过3天者,自27日解除隔离。

截至目前,全台约87000人匡列隔离。另外指挥中心公布,即日起不再公布确诊者足迹。

据统计,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎61686例,包括51170例本土病例。



4月25日,广东省广州市一所小学的学生准备进入校园。当日,广州市除封控区、管控区外,全市小学幼儿园、白云区中学阶段学校有序恢复线下教学。新华社记者 卢汉欣摄

“抗疫餐”背后的坚韧与温情

“先送5份套餐到将军澳,1份传统款、4份新款,还有3份传统款送到上水。”

香港柴湾,冰鲜食材供应公司食哩的仓库里,市场部销售经理唐本文正忙着整理公司新推出的“抗疫餐”的订单信息,规划配送路线。

受第五波新冠肺炎疫情影响,香港餐饮行业陷入寒冬,但在这个有10多名员工的仓库中,一场春天的“温情互助”正在上演。

“与其坐以待毙,不如在困境中放手一搏,大家携手共渡难关。”唐本文说。

突如其来的新一波疫情

招聘人手、开拓加工生产业务线、加开门市……这原本是这家经营已近20年的公司在去年底定下的发展计划。

2021年末,香港连续几个月没有出现本地病例。“当时大家都铆足干劲,要在新的一年让业绩更上一层楼。”唐本文说。

为此,公司采购了新机器、组建了新团队、设计了新流程,可谓“万事俱备,只欠东风”。然而,第五波疫情来势汹汹,今年1月7日起,香港所有餐厅晚上禁止堂食。

“2月中到3月底是最难熬的一段时期,营业额大约减少了50%。”唐本文说,订单量骤减让他们措手不及,原本繁忙的仓库越来越冷

清。“想开工,但疫情太严重;不开工,则意味着‘手停口停’。”

发愁之际,唐本文也注意到,随着病例攀升,一些市民尤其是长者担心染疫不敢外出,已经感染的市民需要居家隔离,如何解决一日三餐让不少人犯了难。

主意有了!唐本文和同事决定推出“抗疫餐”——按一日三餐的比例分配冰鲜食材,分量足够一个两人家庭七天所需,再根据订单详情送货上门,帮助因疫情不能外出的市民解决食材采购难题。

“我们只想借助‘抗疫餐’搏一搏,闯出一条生路,既是救自己,也是帮助他人。”唐本文说。

“自救”显韧劲

选定食材、设计餐单、安排人手接收订单、制定运送方式……“抗疫餐”从构想到真正推出,用了5天时间。

之前做批发生意,客户都是订购一定数量的食材,而“抗疫餐”针对的是家庭,因此食品种类及数量均需重新设计与搭配。

唐本文说,他们专门请厨师考虑营养均衡和食物种类多元化来设计“抗疫餐”,包含冰鲜猪扒、牛扒、海鲜及鸡蛋等;若顾客有特别要求加购蔬菜类,他们也会协助添加。

“特殊时期,我们尽可能将价

钱拉低,努力让市民吃得好、实惠点。”唐本文说,“抗疫餐”最初的套餐定价基本是成本价,以两人分量计,7日共21餐收费700多港元。

为了减低送货人员的感染风险,公司为员工提供包括防护服、面罩及手套等防疫装备。为减少与客户之间的直接接触,也尽量使用电子支付平台交易。

“很幸运的是,自‘抗疫餐’推出至今,我们负责运输的同事都没有被感染。”唐本文说。

功夫不负有心人,“抗疫餐”顺利“出圈”。“最初我们预计每天最多卖出20份,但是第一天竟然就卖出60多份,远远超出预期。”唐本文说。

接下来的日子里,“抗疫餐”获得越来越多关注。老顾客不断回购,新顾客源源不绝,送货人手不足一度成为唐本文最大的烦恼。

“众手相帮”有温情

采访中,唐本文提到一件令他感动的事。

3月初一个傍晚,他接到一通电话。电话那头是一位合作多年的客户,说因为工作原因,疫情期间无法回到香港照顾年迈的母亲,希望可以帮母亲订购“抗疫餐”,让老人家居家也能吃得好。唐本文和同事立刻作了安排。

“疫情之下,能够帮助他人尽

孝心,我们深感自己做的事情非常有意义。”他说。

后来,这位顾客再次联络唐本文,希望可以给他们捐款,既是帮助他们渡过难关,也是表达内心的感谢。唐本文和同事婉拒了这份善意,但内心大为感动。

“抗疫餐”带来的暖心故事还有很多。不少同行兄弟得知“抗疫餐”送货人手不足后,自发伸出援手。骄阳下、暴雨中,一个个身影奔赴不同的目的地,送去承载着满满爱心的“抗疫餐”。

“几乎每一位订购的顾客都会留言或者致电,向我们表达叮咛和感谢。”唐本文说,“多谢了”“辛苦了”“注意防护”……这些看似简单的话语却带给他们极大的信心与鼓舞。

“这些温情都反映出香港第五波疫情暴发以来,生活在这座城市里的人们守望相助,共克时艰。”唐本文说。

寒冬过去,春日到来。四月下旬的香港,疫情防控态势向好,单日新增确诊人数连续数日回落至三位数,餐厅晚市堂食也逐步分阶段放开。

看着所有的付出和努力都向着胜利的方向,唐本文不禁感慨:“挺住、坚持、众手相帮,就一定会有生生不息的希望。”

(据新华社香港4月24日电 记者黄茜恬)



4月24日,在湖南省永州市蓝山县塔峰镇雷家岭村,村民们在田里平整苗床、栽种香芋苗。近年来,当地依托“楚尾粤头”区域优势和“湘江源头”生态优势,打造粤港澳大湾区高品质“菜篮子”,规模化种植香芋两万多亩,成为当地富民兴村特色产业。彭华摄(人民视觉)

